

# 张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN 43-0020 邮发代号41-85 零售1元  
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委  
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn

2023年10月  
11  
星期三  
癸卯年八月廿七  
总第9949期  
  
掌上张家界APP  
今日4版

## 思想旗帜引领方向 实干笃行开创新局

深入学习贯彻习近平总书记重要指示和全国宣传思想文化工作会议精神

新华社记者

全国宣传思想工作会议10月7日至8日在京召开。会上传达了习近平总书记对宣传思想文化工作的重要指示。

会议认为，习近平总书记在新时代文化建设方面的新思想新观点新论断，内涵十分丰富、论述极为深刻，是新时代党领导文化建设实践经验的理论总结，丰富和发展了马克思主义文化理论，构成了习近平新时代中国特色社会主义思想的文化篇，形成了习近平文化思想。

大家表示，要深入学习贯彻习近平文化思想，勇担使命、踔厉奋发，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

习近平文化思想提供了强大思想武器和科学行动指南

与会同志认为，党的十八大以来，宣传思想文化工作之所以取得历史性成就，最根本就在于有习近平总书记领航掌舵，有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。这些年来，围绕宣传思想文化工作，党中央召开的会议之密集、作出的决策部署之全面，习近平总书记论述之丰富系统、深刻厚重，在党的历史上是不多见的。

旗帜指引方向，思想凝聚力量。

中国共产党历史展览馆党委书记、馆长吴向东表示：这次会议正式提出习近平文化思想，是会议最重要的成果，必将载入中国特色社会主义文化建设的光荣史册，在党的宣传思想文化事业发展史上具有里程碑意义。习近平文化思想内涵丰富，视野宏大，贯通古今，论述深刻，蕴含着伟大的真理力量和实践力量，为做好新时代新征程宣传思想文化工作提供了强大思想武器和科学行动指南。

习近平文化思想既有文化理论观点

上的创新和突破，又有文化工作布局上的部署要求，明体达用、体用贯通，标志着我们党对中国特色社会主义文化建设规律的认识达到了新高度，表明我们党的历史自信、文化自信达到了新高度。

中国人民大学习近平新时代中国特色社会主义思想研究院副院长陶文昭表示，作为一名党的创新理论的研究者、传播者，对做好习近平文化思想的学理化阐释、学术化表达、体系化构建责无旁贷。

我要努力阐释好蕴含其中的原理性理论成果，同时创新教学方法，带领学生更好学习把握我们党这一新的思想成果。陶文昭说。

新时代以来，习近平总书记围绕新闻舆论工作提出许多新思想新观点新论断。在总书记引领下，党的新闻事业正能量更加强劲充沛，主旋律愈发奋进昂扬。中国记协国内工作部副主任王佳表示。

正在福建省宁德市福安市下岐村开展“四下基层”活动的宁德市委书记梁伟新，认真学习了习近平总书记的重要指示和此次会议精神。

习近平同志担任宁德地委书记期间就提出“宣传党的路线、方针、政策下基层，并将其置于‘四下基层’首位。此次在重要指示中更进一步明确宣传思想文化工作是一项极端重要的工作。

习近平总书记强调着力培育和践行社会主义核心价值观。这让河北省邢台市清河县新时代文明实践中心负责人张善强觉得肩上的担子更重了。

新时代文明实践中心是群众身边的精神加油站，引导居民践行社会主义核心价值观是我们工作的重要内容。张善强表示，将开展更多形式各异、内容丰富的宣传宣讲活动，推动社会主义核心价值观真正融入百姓日常生活。

▶(下转4版②)

## 彭对喜一行前往鸡公垭战斗遗址悼念英烈

彭对喜一行瞻仰了烈士纪念墙、烈士纪念碑，听取了村内83岁老党员陈炳贤讲述当年鸡公垭战斗中先烈们英勇战斗的红色故事，并实地了解了鸡公垭烈士陵园项目的建设情况。

彭对喜指出，鸡公垭战斗成功策应了中央红军长征，在整个长征史、军史、党史上意义重大。他要求，各级各部门切实增强责任感和历史使命感，深入挖掘、整合、提升红色资源，用心用情用力保护好、管理好、运用好，做大做强红色文化品牌。



粉黛花开 装扮秋天

深秋时节，武陵源区百丈峡峡谷入口旺府院内的粉黛花竞相绽放。 邓道理 摄

## 深入学习贯彻习近平文化思想

新华社评论员

宣传思想文化工作事关党的前途命运，事关国家长治久安，事关民族凝聚力和向心力，是一项极端重要的工作。习近平总书记近日对宣传思想文化工作作出重要指示。总书记的重要指示高屋建瓴、精辟深邃，具有很强的政治性、思想性、指导性，为进一步做好宣传思想文化工作指明了方向，必须深入学习领会、坚决贯彻落实。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从全局和战略高度，对宣传思想文化工作作出系统谋划和部署，推动新时代宣传思想文化事业取得历史性成就，意识形态领域形势发生全局性、根本性转变，全党全国各族人民文化自信明显增强、精神面貌更加奋发昂扬。宣传思想文化工作之所以取得历史性成就，最

根本就在于有习近平总书记领航掌舵，有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。习近平总书记在新时代文化建设方面的新思想新观点新论断，内涵十分丰富、论述极为深刻，是新时代党领导文化建设实践经验的理论总结，丰富和发展了马克思主义文化理论，构成了习近平新时代中国特色社会主义思想的文化篇，形成了习近平文化思想。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从全局和战略高度，对宣传思想文化工作作出系统谋划和部署，推动新时代宣传思想文化事业取得历史性成就，意识形态领域形势发生全局性、根本性转变，全党全国各族人民文化自信明显增强、精神面貌更加奋发昂扬。宣传思想文化工作之所以取得历史性成就，最

文明生生不息，思想与时俱进。习近平文化思想既有文化理论观点上的创新和突破，又有文化工作布局上的部署要求，明体达用、体用贯通，明确了新时代文化建设的路线图和任务书，标志着我们党对中国特色社会主义文化建设规律的认识达到了新高度，表明我们党的历史自信、文化自信达到了新高度，并在我国社会主义文化建设中展现出了强大伟力，为做好新时代新征程宣传思想文化工作、担负起新的文化使命提供了强大思想武器和科学行动指南。这在党的宣传思想文化事业发展史上具有里程碑意义。

时代是思想之母，实践是理论之源。习近平文化思想是一个不断展开的、开放的思想体系，必将随着实践深入不断丰富发展。要深刻领悟两个确立的决定性意义，增强四个意识、坚定四个自信、做到两个维护，持续加强对习近平文化思想的学习、研究、阐释，并自觉贯彻落实到宣传思想文化工作各方面和全过程。

▶(下转4版①)

## 刘革安与明煦一行举行会谈

本报讯（全媒体记者 王姣 邵颖）10月10日上午，市委书记刘革安与来张考察的国网湖南省电力有限公司党委书记、董事长明煦，党委副书记、总经理安军一行举行会谈。

刘革安对明煦一行来张考察表示欢迎，并对国网湖南省电力有限公司长期以来对张家界的关心支持表示感谢。他说，长期以来，国网湖南省电力有限公司在电力保障、城市建设、乡村振兴、营商环境等方面持续提供高质量供给与保障，

为推动地方经济社会发展贡献了重要力量。今年以来，张家界支柱产业强势复苏，经济社会总体平稳发展，希望国网湖南省电力有限公司一如既往关心支持张家界发展，结合张家界发展趋势和资源优势，在能源结构调整、重大项目等方面加大支持力度。张家界将坚持强化沟通协作，助推电力事业不断发展。

明煦感谢张家界市委、市政府对国网湖南省电力有限公司的关心与支持，介绍了今年以来公司保

供电、建电网、促转型、优服务等工作情况。他表示，国网湖南省电力有限公司将立足张家界市特色，发挥张家界优势，推动张家界电力基础设施建设和民生事业发展，积极服务乡村振兴、营商环境等工作，以电力赋能张家界经济社会高质量发展。

市委常委、市委秘书长刘卫兵，市委常委、副市长杨洪峰，国网湖南省电力有限公司党委委员、副总经理谭军武等参加。

## 推动城市更新工作取得明显成效 全市城市更新工作现场观摩及推进会议在武陵源区召开

本报讯（全媒体记者 李成义 邓兴亮）10月10日上午，全市城市更新工作现场观摩及推进会议在武陵源区召开，市直相关部门及区县、街道等单位负责人观摩示范项目、聆听专家授课。市委副书记、市长王洪斌出席会议并讲话，副市长赵云海主持会议，市政府秘书长向志刚参加会议。

与会人员首先现场观摩了武陵源区索溪峪街道刘家里城市更新项目、军地坪街道吴家峪城市更新项目以及百溪花园老旧小区改造项目，全面了解项目概况，实地感受项目成效。

会上，北京安哲建筑设计事务所创始人兼主持建筑师王求安及悟空研究院院长、张家界市经

济社会发展咨询委员会委员罗晴秋分别作城市更新讲座，市住房和城乡建设局王胜就我市《关于推进城市更新工作的实施意见》作政策解读，武陵源区吴俞萍作经验介绍。

王洪斌指出，武陵源区展示的城市更新工作成果，为破解政府大包大揽、群众居住环境脏乱差、如何有效导入产业等难题探索了路径，积累了经验，为全市城市更新工作推进起到了示范带头的作用，值得充分肯定。

王洪斌强调，全市上下务必统一认识，深刻领会当前推进城市更新是传承文化承载历史的必然选择，是人民城市人民建理念的

实现路径，是统筹债务风险防控和城市品质提升的有力举措，是推动旅游融合发展的成功探索，更是检验干部能力的重要标尺。务必明确目标，2023年各区县至少实施一个城市更新项目，2024年各街道至少实施一个城市更新项目。务必把握关键，坚持拆违先行，高起点编制规划，充分发动群众，整合各类资金，部门全力配合。务必强化举措，加大组织领导力度，细化考核奖惩措施，对照我市城市更新工作实施意见相关要求，全力抓好工作落实，力争通过两到三年的实践，推动我市城市更新工作取得明显成效，为加快建设国际精品旅游城市、早日建成世界一流旅游目的地贡献力量。

## 紧盯重点市场开拓航线航班

王洪斌专题调度我市航空运输市场拓展改革工作

本报讯（全媒体记者 李成义 邓兴亮）10月10日下午，市委副书记、市长王洪斌主持召开会议，专题调度我市航空运输市场拓展改革工作，听取有关情况汇报。副市长汪涛、高靖生，市政府秘书长向志刚参加会议。

王洪斌指出，拓展航空运输市场是我市持续推动旅游经济增长的重要抓手。相关单位要科学分析研判当前国际国内旅游发展趋势，进一步增强危机感和紧迫感，紧盯重点市场开拓航线航班。要进一步完善有关政策办法，充分调动航空企

业积极性和主动性，进一步优化航线网络结构，不断提升我市航线航班通达能力和旅游国际化水平。要找准张家界航空运输市场优势，积极争取支持，力争以更好的政策环境助力我市航空运输市场高质量发展。

## 欧阳斌在南庄坪街道创文巩卫工作推进会上要求 零容忍整改问题 零死角治理环境

创文巩卫 你我同行

本报讯（全媒体记者 朱付勇）10月8日，永定区南庄坪街道创文巩卫工作推进会召开。市政协委员、主席欧阳斌出席会议并讲话，副主席李立及秘书长潘远忠参加。

会议传达了市创文巩卫第二轮分片指导工作安排会议精神，并就创文巩卫工作进行业务培训。随后，各包保责任单位负责人进行表态发言。

欧阳斌要求，张家界作为旅游城市，创文巩卫工作事关长远发展，进入决战关键时刻，务必清醒地认识到目前形势不容乐观，任务艰巨，

各个包保单位和街道办事处迅速行动，对存在的问题迅速整改，瞄准目标，力求全胜。零距离发动老百姓参与创文巩卫工作，零容忍整改问题，零死角治理环境。做到整改到位、查找到位、清扫到位、突击到位、宣传到位、督促追责到位，齐心协力、全力以赴确保南庄坪街道创文巩卫各项工作顺利推进。

## 汨汨清泉还复来

全媒体记者 吴凤姣 通讯员 邱德帅 田新明

秋风吹面，寒意渐起。在桑植县芙蓉桥白族乡福建坡村的陡峭坡地上，工匠们正忙着开展灌渠毁损段装模砌浆施工作业，抢抓工效全力推进灾后重建。

8月27日特大洪灾席卷桑植县域全境，该处山体发生大面积地质滑坡，净宽、净高均为2.5米的右干渠，自倒虹吸口处起垮塌总长度达40米，滑坡总容量达8000多立方米，造成临坡谷田协等三户联排农户淤泥堆积入户，部分附属设施受损。

灾毁干渠和周边住户的安危牵动着县委、县政府和桑植水利人的心。双泉水库管理所所长刘西红介绍，县领导亲临灾情一线实地

踏查指导，县水利局负责人多次现场协调灾毁干渠复建，并统筹资金支持受灾农户抢险自救，从请工清理到协调挖掘机等细节给予便利，确保尽早恢复正常生产生活。

目前农户周边淤泥清理已近尾声，正在进行排水沟等相关设施修复。刘西红说。

据了解，双泉水库及沿线干渠是全县重要的粮食产区灌溉骨干型设施，承担着灌溉、养殖、防洪三大民生功能，灌区干渠等渠系全长100多公里，惠及沿线6个乡镇的2.9万亩粮田。

连日来，县水利局专人督导调度、施工队伍倒排工期，毁损干渠

外立面地基和灌渠主体、倒虹吸加固和拦污栅作业均已完工，目前已进入工程扫尾阶段。争分夺秒抓紧修复，咱们水利人就期待着双泉水库的汨汨清泉从修复段再次舒缓流淌。刘西红说，高标准快节奏推进灾毁干渠灌溉、泄洪功能，更是为了让灾毁区域农户消除安全隐患，更早更快步入正常生产生活。

下一步，按照施工项目计划，施工队伍还将新建一条30米长的便步道，为村民出行和发展产业提供便捷，让受灾群众更暖心，让保灌护粮干渠更通畅。刘西红说。